

необходимость увеличения взносов в Фонд, с тем чтобы он мог продолжать свою в высшей степени ценную работу,

рассмотрев доклад Генерального секретаря<sup>181</sup>,

1. с признательностью принимает к сведению доклад Генерального секретаря;

2. призывает государства-члены, которые еще не сделали этого, ратифицировать международные договоры о контроле над наркотическими средствами, а до этого стремиться выполнять их положения;

3. призывает государства-члены вносить или продолжать вносить взносы в Фонд Организации Объединенных Наций по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами, с тем чтобы позволить ему расширить поддержку программ в области борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами;

4. настоятельно призывает организации и программы системы Организации Объединенных Наций, а также государства-члены, располагающие ресурсами и опытом, продолжать оказывать техническую и другие формы помощи, особенно в области подготовки специалистов по обеспечению соблюдения законов, странам, наиболее страдающим от незаконного производства и оборота наркотиков и злоупотребления ими, и в этой связи уделить надлежащее первоочередное внимание предоставлению ресурсов и помощи, необходимых для обеспечения быстрых, надежных и точных средств связи и обмена информацией;

5. выражает свою признательность правительствам Багамских Островов, Греции и Индии за проведение в их странах региональных и межрегиональных совещаний в 1983 году;

6. просит Генерального секретаря исследовать через Комиссию по наркотическим средствам все пути, ведущие к дальнейшему улучшению региональной и международной координации деятельности по борьбе против незаконного оборота и злоупотребления наркотиками, и, в частности:

a) продолжать предпринимать усилия и инициативы в целях создания на постоянной основе координационных механизмов для обеспечения соблюдения законов о наркотиках в регионах, где такие механизмы еще не существуют;

b) уделить надлежащее первоочередное внимание мерам, направленным на смягчение особых проблем государств транзита посредством совместных региональных и межрегиональных усилий, и в этой связи довести настоящую резолюцию до сведения всех региональных и межрегиональных совещаний по вопросам незаконного оборота и злоупотребления наркотическими средствами;

c) приложить все усилия в пределах ресурсов, которые могут быть предоставлены ему, для

созыва межрегионального совещания глав национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках, как предложено в пункте 5 с резолюции 37/198 Генеральной Ассамблеи;

7. просит также Генерального секретаря подготовить для рассмотрения Генеральной Ассамблеей на ее тридцать девятой сессии доклад о прогрессе, достигнутом в осуществлении настоящей резолюции;

8. постановляет включить в предварительную повестку дня своей тридцать девятой сессии пункт, озаглавленный «Международная кампания по борьбе против незаконного оборота наркотиков».

*100-е пленарное заседание,  
16 декабря 1983 года*

### 38/123. Национальные учреждения, занимающиеся защитой и поощрением прав человека

*Генеральная Ассамблея,*

ссылаясь на свои резолюции 32/123 от 16 декабря 1977 года, 33/46 от 14 декабря 1978 года, 34/49 от 23 ноября 1979 года и 36/134 от 14 декабря 1981 года о национальных учреждениях, занимающихся поощрением и защитой прав человека,

принимая во внимание руководящие принципы в отношении структуры и функционирования национальных и местных учреждений, занимающихся поощрением и защитой прав человека, одобренные Генеральной Ассамблеей в ее резолюции 33/46;

принимая также во внимание необходимость создания условий на национальном, региональном и международном уровнях для защиты и поощрения прав человека в отношении отдельных лиц и народов,

сознавая важную роль, которую учреждения на национальном уровне могут играть в деле защиты и поощрения прав человека и основных свобод, а также в обеспечении более четкого и широкого понимания общественностью этих прав и свобод и их соблюдения,

подчеркивая важное значение Всеобщей декларации прав человека<sup>182</sup>, Международных пактов о правах человека<sup>183</sup> и других международных документов по правам человека в деле содействия уважению и соблюдению прав человека и основных свобод,

1. с признательностью принимает к сведению доклад Генерального секретаря<sup>184</sup>;

2. призывает все государства-члены предпринять соответствующие шаги по созданию, а там

<sup>182</sup> Резолюция 217 А (III).

<sup>183</sup> Резолюция 2200 А (XXI), приложение.

<sup>184</sup> A/38/416.

где они уже существуют, по укреплению национальных учреждений, занимающихся защитой и поощрением прав человека;

3. подчеркивает важное значение добросовестности и независимости таких национальных учреждений в соответствии с национальным законодательством;

4. обращает внимание на конструктивную роль, которую национальные неправительственные организации могут играть в работе национальных учреждений;

5. рекомендует всем государствам-членам предпринять соответствующие шаги по содействию обмену опытом в деле создания национальных учреждений;

6. просит Генерального секретаря препроводить свой доклад правительствам и предложить им представить дополнительную информацию, комментарии и замечания в целях дальнейшего развития различных видов национальных учреждений, занимающихся защитой и поощрением прав человека;

7. просит также Генерального секретаря в свете его предыдущих докладов и полученной дополнительной информации представить Генеральной Ассамблее на ее тридцать девятой сессии обновленный доклад, содержащий подробную информацию о различных видах национальных и местных учреждений, занимающихся защитой и поощрением прав человека, принимая во внимание различия в социальных и правовых системах и вклад, который национальные и местные учреждения могут внести в осуществление международных документов по правам человека;

8. постановляет включить в предварительную повестку дня своей тридцать девятой сессии подпункт, озаглавленный «Национальные учреждения, занимающиеся защитой и поощрением прав человека».

*100-е пленарное заседание,  
16 декабря 1983 года*

**38/124. Альтернативные подходы и пути и средства содействия в рамках системы Организации Объединенных Наций эффективному осуществлению прав человека и основных свобод**

*Генеральная Ассамблея,*

напоминая о том, что в Уставе Организации Объединенных Наций народы Объединенных Наций заявили о том, что они преисполнены решимости вновь утвердить веру в основные права человека, в достоинство и ценность человеческой личности, в равноправие мужчин и женщин и в равенство прав больших и малых наций и использовать международный аппарат для содействия экономическому и социальному прогрессу всех народов,

ссылаясь также на цели и принципы Устава осуществлять международное сотрудничество в

решении международных проблем экономического, социального, культурного или гуманитарного характера и в поощрении и развитии уважения к правам человека и основным свободам для всех, без различия расы, пола, языка или религии,

вновь подтверждая сохраняющееся значение и действенность Всеобщей декларации прав человека<sup>182</sup> и важность Международных пактов о правах человека<sup>183</sup> в содействии уважению и соблюдению прав человека и основных свобод,

ссылаясь на свою резолюцию 32/130 от 16 декабря 1977 года, в которой она постановила, что подход к будущей деятельности в рамках системы Организации Объединенных Наций по вопросам прав человека должен учитывать концепции, изложенные в этой резолюции,

ссылаясь также на свои резолюции 34/46 от 23 ноября 1979 года, 35/174 от 15 декабря 1980 года и 36/133 от 14 декабря 1981 года,

признавая, что человек является главным объектом развития и что каждый имеет право участвовать в процессе развития и пользоваться его благами,

вновь заявляя, что установление нового международного экономического порядка является необходимым фактором эффективного развития и полного осуществления прав человека и основных свобод для всех,

вновь заявляя также о своей глубокой убежденности в том, что вопросам осуществления, защиты и поощрения как гражданских и политических, так и экономических, социальных и культурных прав следует уделять одинаковое внимание и рассматривать их в срочном порядке,

вновь подтверждая важность содействия деятельности существующих органов системы Организации Объединенных Наций в области прав человека в соответствии с принципами Устава,

подчеркивая необходимость создания условий на национальном и международном уровнях для развития и полной защиты прав человека в отношении отдельных лиц и народов,

подчеркивая, что правительства обязаны обеспечить уважение всех прав человека и основных свобод,

признавая, что все права человека и основные свободы неделимы и взаимосвязаны и что право на развитие является одним из неотъемлемых прав человека,

вновь подтверждая, что равенство возможностей для развития является прерогативой как наций, так и отдельных лиц, входящих в эти нации,

подчеркивая, что международный мир и безопасность являются важнейшими факторами полного осуществления прав человека, включая право на развитие,